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Q.1) Meaning of double entry system of Book Keeping is – 

        iqLrikyu dh f}izfof"V iz.kkyh dk vFkZ gS & 
(a) Two entries in one Book            (b) Two entries in one account             

      (c) Entry of both aspects of one transaction          (d) Entry in two personal accounts 

      ¼v½ ,d gh iqLrd esa nks izfof"V;kWa    ¼c½ ,d gh [kkrs esa nks izfof"V;kW             
    ¼l½,d gh O;ogkj ds nks igyw dh  izfof"V;kWa  ¼n½ nks O;fDrxr [kkrksa eas izfof"V;kW             
Q.2) Gave birth to double entry system - 
       f}izfof"V iz.kkyh ds tUenkrk Fks \  

(a) Lucas Pacioli   (b)Marshall (c)Pickles  (d) Batliboi 
      ¼v½ ywdkl iSflvksyh       ¼c½ ek’kZy   ¼l½  fifdYl     ¼n½  ckVyhckWa;     
Q.3) On sales of 1500 to A at 5% trade discount on sales accounting will be. 
        , dks 5% O;kikfjd dVkSrh ij 1500 :- dk eky fodz; djus ij fodz; [kkrk gksxk & 

(a) Debit by1,425  (b) credited by 1,425    (c) Credited by 1500  (d)Debit by 1575 
      ¼v½ 1425:- ls MsfcV  ¼c½ 1425:-ls dzsfMV   ¼l½  1500 :-ls dzsfMV   ¼n½ 1575 :-ls MsfcV 
Q.4) Cash discount is allowed – 
       uxn cV~Vk fn;k tkrk gS & 

(a) on purchase of goods for cash        (b)on sales of goods          
(c)  on purchase of goods on credit             (d) Payment receiving in cash before time 

      ¼v½ uxn eky dz; djus ij      ¼c½eky cspus ij  
     ¼l½  eky m/kkj dz; djus ij        ¼n½ le; ls iwoZ jksdM izkIr gksus ij     
Q.5) which account of the following will be credited on giving og goods in donation – 
        Ekky nku esa fn;s tkus ij fuEufyf[kr esa ls dkSulk [kkrk dzsfMV gksxk & 

(a) sales A/C  (b)Purchase A/C   (c) Donation A/C   (d) Cash A/C 
      ¼v½ fodz; [kkrk    ¼c½ dz; [kkrk       ¼l½  nku [krk   ¼n½ jksdM [kkrk 
 
Q.6) The balance of cash column is – 

        iqLrikyu dh f}izfof"V iz.kkyh dk vFkZ gS & 
(a) Always debit          (b) Always Credit      (c) Debit or credit         (d)  None of the above 

      ¼v½ ges’kk MsfcV        ¼c½ ges’kk ØsfMV        ¼l½ MsfcV vFkok ØsfMV   ¼n½ mijksDr esa ls dksbZ ugh             
Q.7) Journal proper records  – 

        eq[; tuZy esa fjdkMZ fd;k tkrk gS & 
(a) All transactions                  (b) Only credit transactions      

(c)  Only cash transactions       (d)  Transactions not recorded in any subsidiary book 

      ¼v½ lHkh O;ogkj             ¼c½ dsoy m/kkj O;ogkj        
    ¼l½ dsoy udn O;ogkj        ¼n½ fdlh Hkh lgk;d iqLrd esa u fy[ks tkus okys O;ogkj            
Q.8) India accounting standards are made by :  – 

        Hkkjrh; ys[kk ekud --------- ds }kjk cuk;s tkrs gS & 
(a) Institute of chartered accountants of India   (b) Company law board      

(c)  Central goverment                  (d)  State goverments 

      ¼v½ bULVhV~;wV vkWQ pkVZM vdkmUVsUV~l vkWQ bafM;k  ¼c½ daiuh ykW cksMZ         
    ¼l½ dsUnz ljdkj                ¼n½ jkT; ljdkjsa            
Q.9) Goodwill is a ---------- asset :  – 

        [;kfr ,d --------------- laifRr gS & 
(a) Current    (b) Intangible    (c)  Tangible       (d)  Fictitious 

      ¼v½ pkyw     ¼c½ vewrZ         ¼l½ ewrZ           ¼n½  d`f=e           
Q.10)  The loss on sale of furniture is debited to ------------- account :  – 

           iwjkus QuhZpj ds foØ; ij gkfu dks ------------------ [kkrs esa MsfcV djsaxs & 
(a) Profit & Loss   (b) Furniture     (c)  Depreciation      (d)  Trading 



      ¼v½ ykHk & gkfu   ¼c½ QuhZpj       ¼l½ âkl  ¼n½ O;kikj            
 
Q.11)  Main object of depreciation is :  – 

           âkl dk eq[; mn~ns’; gS & 
(a) Calcutation of actual profit          (b) Deduction in tax liabilities     

(c)  Valuation of actual financial position      (d)  None of the above 

      ¼v½ okLrfod ykHk dh x.kuk        ¼c½ dj Hkkj esa NwV        
    ¼l½ okLrfod foRrh; fLFkfr dk ewY;kadu     ¼n½ mi;qDr esa ls dksbZ ugh           
 
Q.12)  The amount of depreciation in every year on diminishing balance method   – 

           Øekxr 'ks"k i)fr eas âkl dh jkf’k izfro"kZ & 
(a) Decreases    (b) Fixed               (c)  Increases   (d)  Decreases and increases 

      ¼v½ ?kVrh gS    ¼c½ fLFkr jgrh gS   ¼l½ c<rh gS   ¼n½ ?kVrh c<rh jgrh gS             
 
Q.13)  Every year the depreciation is charged in fixed instalment method to :  – 

           LFkk;h fd’r i)fr ds vuqlkj izfro"kZ âkl yxk;k tkrk gS & 
(a) On opening balance of assets       (b) On closing balance of assets     

(c)  On cost of assets         (d) On market value of assets 

      ¼v½ laifRr ds izkjafHkd 'ks"k ij       ¼c½ laifRr ds vfUre 'ks"k ij        
    ¼l½ laifRr dh ykxr ij        ¼n½ laifRr ds cktkj ewY; ij           
 
Q.14)  Diminishing balance method is proper for    – 

           Øekxr 'ks"k i)fr mfpr gS & 
(a) Machinery    (b) Copyright               (c)  Short period assets   (d)  Livestock 

      ¼v½ e’khujh ds fy,   ¼c½ dkWihjkbV ds fy,   ¼l½ vYidyhu iV~Vksa ds fy,  ¼n½ i'kq/ku ds fy,             
 
Q.15)  Depreciation account is :  – 

           ewY; âkl [kkrk gS & 
(a) Real account          (b) Personal account 

(c)  Nominal account   (d)  Deferred revenue expenditure account 

      ¼v½ okLrfod [kkrk    ¼c½ O;fDrxr [kkrk   ¼l½ ukeek= [kkrk  ¼n½ vkLFkfxr vkxe O;; [kkrk 
 
 Q.16) To be shown in the Branch account  – 
        ’kk[kk [kkrk esa mYysf[kr gksxk  & 

(a) Credit sales                    (b) Bad debts           
(c) Goods returned by customer        (d) Goods Transferred to other branch 

       ¼v½ m/kkj fodz;     ¼c½ v’kks/; _.k ¼l½ xzkgdks ls eky dh okilh  ¼n½ nwljh ’kk[kk  gLrkarfjr eky 
 Q.17) In calculating the closing debtors of branch, will be included in - 
        ’kk[kk ds vafre nsunkj dh x.kuk esa lfEefyr gksxk & 

(a) cash purchase               (b) credit  purchase         (c) cash sales        (d)credit sales 
      ¼v½ uxn dz;    ¼c½ m/kkj dz;        ¼l½  uxn fodz;      ¼n½ m/kkj fodz;          
   Q.18) In case of foreign branch the accounts in head  office & branch office are kept  – 
         fons’kh ’kk[kk dh n’kk esa eq[; dk;kZy; vkSj ’kk[kk }kjk ys[ks j[ks tkrs gS& 

(a) In head office currency     (b) In branch office country’s currency   

(c)  In their own currency    (d) In foreign country’s currency 
       ¼v½ eq[; dk;kZy; dh eqnzk esa    ¼c½ ’kk[kk dk;kZy; ds ns’k dh eqnzk esa   
   ¼l½  vius & vius ns’k dh eqnzk esa      ¼n½ fons’kh eqnzk esa   
   Q.19) In Case of foreign branch the amount of creditors will be converted at : – 
          fons’kh ’kk[kk dh n’kk esa ysunkjksa dh jkf’k cnyh tkrh gS & 

(a) Closing  Rate         (b) Opening Rate           (c) Average Rate       
       ¼v½ vafre nj ij        ¼c½ izkjafHkd nj ij      ¼l½ vkSlr nj ij 
   Q.20) The meaning of 20%profit on sales is ____ on cost  – 
          fodz; ewY; ij 20% ykHk dk vFkZ gS]Ykkxr ij & 

(a) 10%          (b) 16 2/3 % (c) 25%      (d) 33 1/3% 
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Q.1) Section of definition of contract is – 

       vuqca/k dh ifjHkk"kk dh /kkjk gS & 
(a) 2e            (b)2h      (c)2b       (d) 2a 

Q.2) Proposal on acceptance become – 

       IkzLrko Lohd̀r gksus ij cu tkrk gS & 
(a)promise (b)Agreement(c)Contract (d)Nothing 

      ¼v½ opu     ¼c½ Bgjko  ¼l½  vuqca/k    ¼n½ dqN Hkh ugha     
Q.3) Agreement with a minor is – 

       vo;Ld ds lkFk fd;k x;k Bgjko gksrk gS & 
(a)Void  (b)Voidable  (c) illegal  (d) legal 

      ¼v½ O;FkZ    ¼c½ O;FkZuh;  ¼l½  voS/k        ¼n½ oS/k     
Q.4) Wagering agreement – 

       Ckkth dk Bgjko gksrk gS & 
(a)Legal        (b)Void          (c) illegal             (d) Voidable 

v½ oS/k                ¼c½ O;FkZ    ¼l½ voS/k         ¼n½ O;FkZuh;   
Q.5) Misrepresentation is done – 

        feF;ko.kZu gksrk gS & 
(a)Knowingly (b) Innocent (c) Both by knowingly & innocent (d) By none of them 

      ¼v½ Kkuo’k    ¼c½ vKkuo’k ¼l½  Kkuo’k rFkk vKkuo’k nksuksa  ¼n½ buesa ls fdlh ds }kjk ugh  
 

Q.6) The section of coercion is  – 

        mRihMu dh /kkjk gS & 
(a)15  (b) 16   (c) 17   (d) 18 

 
Q.7) Agreement without consideration includes  – 

        izfrQyjfgr Bgjko esa 'kkfey gS & 
(a) Love & affection  (b) Gift   (c) Agency  (d)  All of above 

      ¼v½ Lusg ,oa izse      ¼c½ HksV  ¼l½ ,tsalh   ¼n½ mijksDr lHkh   
 
Q.8) Consicleration is define  under ----------- of Indian contract Act  – 

        izfrQyjfgr ifjHkkf"kr gS Hkkjrh; vuqcU/k vf/kfu;e dk & 
(a) Sec 2 (a)  (b) Sec 2 (b)   (c) Sec 2 (c)   (d)  Sec 2 (a) 

 
Q.9) Wagering agreement is  – 

        ckth dk Bgjko gksrk gS & 
(a) Legal    (b) Void   (c) Illegal  (d)  Voidable 

      ¼v½ oS/k      ¼c½ O;FkZ  ¼l½ voS/k   ¼n½ O;FkZuh;   
 
 
Q.10) Agreement restraint of marriage of a minor is   – 

        vo;Ld ds fookg esa :dkoV Mkyus okyk Bgjko gksrk gS & 
(a) Voidable   (b) Void   (c) Legal  (d)  Illegal 

      ¼v½ O;FkZuh;      ¼c½ O;FkZ  ¼l½ oS/k   ¼n½ voS/k 
 
Q.11) In a contract of indemnity the number of panties is   – 

        gkfuj{kk vuqcU/k esa i{kdjksa dh la[;k gksrh gS & 
(a) 1   (b) 2   (c) 3   (d)  4 
 
 



Q.12) Contract discharged by   – 

        vuqcU/k lekIr gks tkrk gS & 
(a) Performance   (b) Mutual consent   (c) Breach  (d)  All of above 

      ¼v½ fu"iknu }kjk     ¼c½ ikjLifjd lgefr }kjk  ¼l½ Hkax }kjk   ¼n½ mijksDr lHkh   
 
Q.13) Proposal of performance should be   – 

        fu"iknu dk izLrko & 
(a) Conditional    (b) Unconditional   (c) General  (d)  None of above 

      ¼v½ 'krZ lfgr gksuk pkfg,  ¼c½ 'krZjfgr gksuk pkfg,  
    ¼l½ ,tsalh lkekU; gksuk pkfg, ¼n½ mijksDr es ls dksbZ ugh    
 
Q.14) A contract of indemnity is    – 

         gkfuj{kk dk vuqcU/k gksrk gS  & 
(a) Void agreement    (b) Voidable agreement   (c) A wagering agreement  (d)  A coli gent contract 

      ¼v½ O;FkZ Bgjko  ¼c½ O;FkZuh; Bgjko  ¼l½ ckth dk Bgjko  ¼n½ lka;ksftd vuqca/k    
 
Q.15) Moximum parties may be for a contract   – 

        vuqcU/k ds fy, vf/kdre i{kdkj gks ldrs gS  & 
(a) 2   (b) 3  (c) 4  (d)  No limit  

 
Q.16) In a contract of indemnity the number of parties is    – 
         gkfuj{kk  vuca/kq esa i{kdkjks dh  la[;k gksrh gS & 

(a) 1                  (b) 2            (c) 3         (d) 4 
 

Q.17) Which of the following section defines a contract of guarantee– 

           fuEufyf[kr esa ls dkSu lh /kkjk xkj.Vh vuqca/k dks ifjHkkf"kr djrh gS A 
      (a)126               (b)124           (c) 122      (d)120 

 
Q.18) Contract discharged by – 

          vuqca/k lekIr gks tkrk gS A 
     (a) Performance  (b) Mutual consent            (c) Breach       (d) All of these 

           ¼v½ fu"iknu }kjk     ¼c½ ikjLifjd lgefr }kjk  ¼l½  Hkax }kjk    ¼n½ ;s lHkh   
 
Q.19) A quasi contract is a – 

          ,d v)Z vuqca/k ,d & 
     (a) Contract        (b) An Agreement           (c) only a legal obligation      (d) None of these 

           ¼v½ vuqca/k gS      ¼c½ Bgjko gS ¼l½ dsoy ,d oS?kkfud mRrjknkf;Ro gS  ¼n½ buesa ls fdlh ds }kjk ugha   
    
Q.20) A contract without free  consent is – 
         Lora= lgefr u gksus ij vuqca/k gksrk gSA 

    (a)Void        (b) Voidable           (c) illegal      (d) Legal 

           ¼v½ O;FkZ      ¼c½ O;FkZuh;     ¼l½ voS?k  ¼n½ oS?k 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



PMB Gujarati Commerce College, Indore 

Internal Exam – 20… -20…. 

B.Com – I year 

fo"k;%& O;kolkf;d laxBu vkSj lEizs"k.k 

  Subject:- Bus.Org & Communication (MINOR) 

                                                                                                                      Marks   max: 10 / min: 04 

Q.1)  Business includes – 

        O;olk; esa ’kkfey gS & 
(b) Bussiness           (b) Industry              (c) Economics services   (d) All of these 

      ¼v½ O;kikj    ¼c½ m|ksx            ¼l½vkfZZFkZd lsok,W a¼n½ mijksDr lHkh             
Q.2) Business organization is - 

     O;Oklkf;d laxBu gS & 
(b) Science   (b) Art        (c) Both    (d) none of these 

      ¼v½ foKku       ¼c½ dyk      ¼l½ nksuksa      ¼n½ buesa ls dksbZ ugha     
Q.3) Scope of Business is - 

(a) Industry    (b) Commerce  (c) Insurance   (d)All of above 

      ¼v½ m|ksx              ¼c½ okf.kT;   ¼l½ chek   ¼n½ mijksDr lHkh 
Q.4) Social Responsibility of Business includes – 

       O;olk; ds lkekftd mRRjnkf;Ro esa ’kkfey gS & 
(a) Consumer service       (b) Social service         (c)   National service       (d) All of these 

     ¼v½ xzkgd lsok    ¼c½lekt lsok       ¼l½ jk"Vª lsok      ¼n½ mijksDr lHkh 
Q.5) Expenditure on social responsibility is – 

       lkekftd mRRjnkf;Ro ij fd;k x;k O;; gS & 
(a) Investment   (b) Wastage  (c) Unnecessary   (d) Non - Economic 

      ¼v½ fofu;ksx     ¼c½ cckZnh     ¼l½ vuko’;d   ¼n½ vukfFkZd 
 
Q.6) Liability of sole proprietorship is – 

       ,dkdh  LokfeRo dk nkf;Ro gksrk gS & 
         (a)Limited   (b) Unlimited  (c) Joint     (d) None of these 
       ¼v½ lhehr     ¼c½ vlhehr  ¼l½ la;qDr  ¼n½ buesa ls dksbZ ugha  
Q.7)   Minimum no.of member in sole proprietorship is – 

       ,dkdh LokfeRo esa lnL;ksa dh U;wure la[;k gS & 
         (a)One   (b) Three  (c) Five    (d) Four 
       ¼v½,d     ¼c½ rhu   ¼l½ ikWap  ¼n½ pkj 
Q.8)  Partnership is formed by – 

      Lkk>snkjh  dh mRifRr gksrh gS & 
       (a) Written agreement    (b) Conduit of partners      
       (c) Verbal agreement     (d) All above 

       ¼v½ fyf[kr vuqca/k      ¼c½ lk>snkjks ds vkpj.k      
      ¼l½ ekSf[kd vuqca/k    ¼n½ mi;qZDr lHkh 
Q.9)   The  oldest and easy from of  business organisation is – 

        O;olkf;d laxBu dk lcls izkphu ,oa ljy izk:Ik gS & 
        (a)Joint Hindu family Business   (b) Sole Trader ship   
        (c) Partnership     (d) All the above 
       ¼v½ la;qDr fgUnw ikfjokfjd O;olk;    ¼c½ ,dkdh O;kikj   
      ¼l½ lk>snkjh    ¼n½ mi;qZDr lHkh  
 
 
 
 
 
 
 
  



Q.10)  Sole trader ship is belongs – 

        ,dkdh O;kikj]O;olkf;d laxBu ds fdl {ks= ls lacaf/kr gS & 
(a)Private sector (b) Government Sector  (c) Public Sector   (d) None of these 
 ¼v½ futh {ks=    ¼c½ lkdkjh {ks=   ¼l½lkoZtfud {ks= ¼n½ buesa ls dksbZ ugha  
Q.11)   Which of them in business Activity – 

        buesa ls dkSu lh O;kolkf;d fdz;k gS & 
 (a)To pray in a temple     (b) To sale purchase of goods  
(c) To mix impure oil in ground –nut oil   (d) To deceive customers 

¼v½ eafnj esa iwtk djuk       ¼c½ eky dz; &fodz;      
¼l½ eawxQyh ds rsy esa nwf"kr rsy feykuk ¼n½  xzkgdks dks /kks[kk nsuk  
Q.12)  First objective of business organication is  – 

       O;kolkf;d laxBu dk izFke mÌs’; gS & 
 (a) Maximum production    (b) Minimum cost 
(c)  Maximum profit     (d)  All of these 

¼v½ vf/kdre mRiknu      ¼c½ U;wure ykxr      
¼l½ vf/kdre ykHk    ¼n½ mijksDr lHkh  
Q.13)  To get success in a business there is a need of – 

        O;kolk; esa lQyrk ikus ds fy, vko’;d gS & 
 (a) Capital     (b) Machine  
(c)  Honesty     (d) Skilled Business organisation 

¼v½ iwath       ¼c½ e’khu       

¼l½ bZekunkjh    ¼n½ dq’ky O;kolkf;d laxBu  
Q.14)  Social Responsibility of Business is to words– 

       O;kolk; ds lkekftd mRrjnkf;Ro fuEu ds izfr gS & 
 (a) Supplier    (b) Shareholder 
(c)  Government   (d) All of these 

¼v½ iwfrZdrkZ      ¼c½ va’k/kkjh      
¼l½ ljdkj   ¼n½ mi;qZDr lHkh  
Q.15)  Social Responsibility of business is – 

        O;kolk; dk mRrjnkf;Ro gS & 
 (a) One – way traffic     (b) Two – way traffic  
(c)  Multy – way traffic     (d) Human activity 

¼v½ ,d i{kh; fdz;k       ¼c½ f}i{kh; fdz;k      
¼l½ cgqi{kh; fdz;k    ¼n½  ekuoh; fdz;k 
Q.16) Concept of social Responsibility in reference of India is – 
        Hkkjr ds lanHkZ esa lkekftd mRrjnkf;Ro dh vo/kkj.kk & 

(a) Unnecessary                 (b) necessary            (c) Wastage of time      (d) Wastage of money 

       ¼v½ vuko’;d   ¼c½ vko’;d   ¼l½ le; dh cckZnh   ¼n½ /ku dh cckZnh 
 Q.17) Function of a Promoter is - 

        IzkorZd ds dk;Z gS &  
(a) Investigation              (b) Financing          (c) Discovery        (d) All of above 

       ¼v½ vuqla/kku  ¼c½ foRr izca/ku   ¼l½ voljkas dh [kkst     ¼n½ mijksDr lHkh          
   Q.18) For organizing business is required -----------   

         O;olkf;d laLFkk dks laxfBr djus ds fy;s vko’;d gS& 
(a) Capital    (b) Assets   (c) Efficiently of management  (d) All of above 

       ¼v½ iwath   ¼c½ laifRr ¼l½ izac/k dq’kyrk     ¼n½ buesa ls lHkh 
   Q.19) Partnership is based on: – 

         Lkk>snkjh -------- ij  vk/kkfjr gS & 
(a) Contract         (b) No.of partners            (c) Secrecy         (d) Registration 

       ¼v½ vuqca/k             ¼c½ lk>snkjh dh la[;k  ¼l½ xksiuh;rk   ¼n½ iath;u 
   Q.20) First stage of establishment of a company is –          
      daiuh dh LFkkiuk dk lcls igyk pj.k gS & 

(a) Incorporation      (b) Promotion          (c) General meeting   (d) Commencement of business 

      (v) lekesyu  ¼c½ izoZru   ¼l½ lk/kkj.k lHkk ¼n½ O;olk; izkjaHk 
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fo"k;%& O;kolkf;d  vFkZ’kkL= 
Q.1)  Business Economics is – 

      O;olkf;d vFkZ’kkL= gS & 
(a) A Science      (b) A Art             (c) Science & Art    (d) None of them 

      ¼v½ ,d foKku  ¼c½ ,d dyk    ¼l½ foKku o dyk a¼n½ buesa ls dksbZ ugha           
Q.2)  Which of the following is included in the scope of Economics – 

        O;olkf;d vFkZ’kkL= ds {ks= esa lfEefyr fd;k tkrk gS & 
(a) Demand Analysis    (b) Anaysis of production      (c) Capital Budgeting   (d) All of these 

      ¼v½ ekax fo’ys"k.k   ¼c½ mRiknu fo’ys"k.k         ¼l½ iwath izca/k  a¼n½ mi;qZDr lHkh           
Q.3)  Micro  Economics is base on the assumption  – 

        O;f"V vFkZ’kkL= fuEu ekU;rk ij vk/kkfjr gS & 
(a) Total employment    (b) Perfect competition           (c) Stable economy    (d) All of these 

      ¼v½ iw.kZ jkstxkj  ¼c½ iw.kZ izfr;ksfxrk           ¼l½fLFkj vFkZO;oLFkk a¼n½ mi;qZDr lHkh           
Q.4)  The deductive method is known as method   – 

        fuxeu fof/k dks dgrs gS & 
(a) Analytical      (b) Hypothetical            (c) Invisible  (d) All of above 

      ¼v½ fo’ys"k.kkRed fof/k ¼c½ dYiukRed fof/k   ¼l½vewrZ fof/k a¼n½ mi;qZDr lHkh           
Q.5)  Second name of Inductive method – 

        vkxeu iz.kkyh dk nwljk uke gS & 
(a) Empirical     (b) Historical            (c) Practical    (d) All of above 

      ¼v½  vuqHko    ¼c½ ,sfrgkfld      ¼l½izk;ksfxd  a¼n½ mi;qZDr lHkh           
Q.6)  Selection of produced commodity is a in economics – 

        vFkZ’kkL= esa mRikfnr oLrqvks dk p;u Hkh ,d gS & 
(a) Problem    (b) Solution         (c) Objects    (d) None of these 

      ¼v½  leL;k  ¼c½ lek/kku      ¼l½ mn~ns’; ¼n½ buesa ls dksbZ ugh           
Q.7)  Elasticity of demand is effected by -- 

        ekax dh yksp izHkkfor gksrh gS & 
(a) Nature of commodity    (b) Customer group         (c) Price of commodity   (d) All the above 

      ¼v½  oLrq dh izd̀fr  ¼c½ Øsrk lewg       ¼l½ oLrq dk ewY;  ¼n½  ;s lHkh       
Q.8)  Income elasticity of demand is  – 

        ekax dh vk; yksp gksrh gS & 
(a) Positive  (b) Negative         (c) Both    (d) None of these 

      ¼v½  /kukRed ¼c½ _.kkRed     ¼l½nksuksa ¼n½ buesa ls dksbZ ugh       
Q.9)  Who propounded the concept of ‘Elaticity of demand’  – 

        ekax dh yksp dk fopkj fdl vFkZ’kkL=h dk gS & 
(a) Marshall (b) Hicks        (c) Smith     (d) Samuelson 

      ¼v½  ek’kZy  ¼c½ fgDl     ¼l½fLeFk  ¼n½ lSE;qYlu 
Q.10)  In case of good the income elasticity is more  – 

         oLrq dh n’kk esa vk; yksp vf/kd gksrh gS & 
(a) Luxuries  (b) Necessities         (c) Related item    (d) Inferior items 

      ¼v½  foykflrk ¼c½ vfuok;Z     ¼l½lecf/kar  ¼n½  ?kfV;k   
Q.11)  The base of order of deductive method is  – 

         fuxeu  fof/k dk vk/kkj ;k Øe gS & 
(a) From particular to general        (b) From general to particular         (c) Both        (d) None of these 

      ¼v½  fof’k"V ls lkekU; dh vksj  ¼c½ lkekU; ls fof’k"V dh vksj    ¼l½mi;qDr nksuksa   ¼n½ dksbZ ugh       
Q.12)  The main supporter of deductive method is  – 

        fuxeu fof/k ds izeq[k leFkZd gS & 
(a) Ricardo  (b) Prof. Mehta        (c) Boulding   (d) Marshall 

      ¼v½  fjdkMksZ  ¼c½ izks- esgrk       ¼l½ cksfYMax  ¼n½ ek’kZy 
Q.13)  Want lessnes related definition was formulated by   – 



        ekax dh vk; yksp gksrh gS & 
(a) Marshall  (b) Mehta         (c) Pigou    (d) Robbin 

      ¼v½  ek’kZy  ¼c½ esgrk        ¼l½ihxw  ¼n½ jkWfcUl 
Q.14)  Included in theoretical importance of economics is -- 

        vFkZ’kkL= ds lS)kafrd egRo esa 'kkfey gS & 
(a) Increase in knowledge    (b) Development of thinking         (c) Brought approach  (d) All of the above 

      ¼v½  Kku esa o`f)   ¼c½ fpUru dk fodkl      ¼l½ fo’kky n`f"Vdks.k  ¼n½  mi;qDr lHkh  
Q.15)  If no change in demand of resulting decrease in price that elastic co – efficient is following - 

        ;fn dher esa deh ds ifj.kke Lo:i ekax esa ifjorZu u gks rks yksp xq.kkad fuEu gksxk gS & 
(a) Zero      (b) Infinite        (c) Equal to unit    (d) More than unit 

      ¼v½ 'kwU;  ¼c½ vuUr      ¼l½ bdkbZ ds cjkcj  ¼n½  bdkbZ ls vf/kd    
Q.16)  What will demand of car if increase in the price of petrol  – 
        ;fn isVªksy ds ewY; esa o`f/n gks tk; rks dkj dh ekax D;k gksxh & 

(a) Increase       (b) Decrease           (c) Constant   (d) No effect 

      ¼v½ o`f/n   ¼c½ deh         ¼l½ fLFkj  a¼n½ izHkkoghu  
Q.17)  Theory of cross elasticity of demand was originated by – 

        Ekkax dh vkMh yksp ds fl)kar dk izfriknu fd;k  gS & 
(a) Robbinson      (b) Moore (c) Samuelson   (d) All of above 

      ¼v½ jkfcUl    ¼c½ ewj       ¼l½lsE;qylu a ¼n½ mi;qZDr lHkh           
Q.18)  The demand of electricity is elastic because – 

        fctyh dh ekax ykspnkj gksrh gS] D;ksafd & 
(a) It is costly         (b) Its substitutes are available            
(c)  It is very necessary for life     (d) its uses are multiple 

      ¼v½ ;g cgqr eagxh gksrh gS    ¼c½ blds LFkkukiUu miyC/k gS     

     ¼l½;g thou ds fy, vR;f/kd vko’;d gSa   ¼n½ ;g fefJr mi;ksxksa esa ykbZ tk ldrh gS      
Q.19)  The elasticity of demand is lowest in case  – 

        fuEu esa ls lcls de ekax dh yksp fdl oLrq dh gS & 
(a) House     (b) T.V            (c) Car    (d) Salt 

      ¼v½ ?kj    ¼c½ Vh-oh-      ¼l½dkj a¼n½ ued               
Q.20)  when cross elasticity of demand for two goods is zero, then they can be regarded as – 
        Tkc nks oLrqvksa ds fy;s ekax dh vkMh yksp ’kwU; gksrh gS] rc os oLrq,a ekuh tkrh gS & 

(a) Complements     (b) Substitutes             (c) Perfect Substitutes    (d) Not related 

      ¼v½ iwjd    ¼c½ LFkkukiUUk          ¼l½iw.kZr% LFkkukiUUk a¼n½ vlcaf/kr           
     

          

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
        
        
 

 

 



PMB Gujarati Commerce College, Indore 

Internal Exam – 20… -20…. 

B.Com – I year 

Subject:- Banking & Insurance (Elective) 

fo"k;%& cSfdax ,oa chek 
 

Q.1)  Important function of a bank is – 

      cSadks ,d egRoiw.kZ dk;Z gS & 
(a) Providing legal advice       (b) Creation cooperative spirit in the society          
(c) Development of agriculture    (d) Creation of credit 

     ¼v½ O;fDr;kas dks dkuwuh lykg nsuk  ¼c½ lekt esa lg;ksx dh Hkkouk iSnk djuk    
   ¼l½ d`f"k dk fodkl djuk   a¼n½ lk[k fuekZ.k djuk        
Q.2)  Number of public sector banks is   – 

       lkoZtfud {ks= d cSadks dh la[;k fdruh gS & 
(a) 14    (b) 20      (c) 27    (d) 28 

Q.3)  Beginng of modern banking – 

        vk/kqfud cSfdax dk 'kqHkkjEHk gqvk  & 
(a) 16

th
 Century     (b) 17th Century              (c) 18

th
 Century    (d) Non of the above 

      ¼v½ 16oh 'krkCnh esa  ¼c½ 17oh 'krkCnh esa       ¼l½18oh 'krkCnh esa ¼n½ mi;qZDr esa ls dksbZ ugh          
Q.4)  Which is not a function of commercial bank   – 

        okf.kfT;d cSad dk dkSu &lk dk;Z ugh gS & 
(a) Granting loan (b) Accepting deposits       (c) Agency functions   (d) Buying and selling foreign exchange 

      ¼v½ _.k iznku djuk ¼c½ tek,¡ izkIr djuk   
     ¼l½,tsUlh dk;Z djuk ¼n½ fons’kh eqnzk dk dz; & fodz; djuk           
Q.5)  Right of issuing notes are to – 

        Hkkjr esa uksV fuxZeu dk vf/kdkj gS & 
(a) RBI  (b) State bank of India       (c) ICICI Bank    (d) Central Bank 

      ¼v½ fjtoZ cSad dks ¼c½ Hkkjrh; LVsV cSad      ¼l½vkbZ]lh]vkbZ]lh]vkbZ cSad  ¼n½ lsUVªy cSad      
Q.6)  Nationaliztion of 14 banks uses in – 

14 S adks dk jk"Vªh;dj.k fd;k Fkk & 
(a) 1968  (b) 1969       (c) 1970    (d) 1971 

Q.7)  Marger of SBI and 5 related banks uses – 

     ,l] ch] vkbZ] vkSj mlds 5 lg;ksxh cSadks dk foy; fd;k x;k & 
(a) 2017  (b) 2016          (c) 2018    (d) 2020 

Q.8)  In india it is compulsory to take ------ from RBI for bank of business – 

       Hkkjr esa fdlh Hkh cSad dks viuk cSfdax O;olk; izkjEHk djus ls igys vkj-ch-vkbZ ls ------- izkIr djuk   
gksrk gS & 

(a) Licence  (b) Llock         (c) Locker   (d) All the above 

      ¼v½ ykblsUl ¼c½ rkyk      ¼l½ykWdj  ¼n½ mijksDr lHkh 
Q.9)  The Ancelsors of modern banking are – 

        vk/kqfud cSadks dk iwoZt fdldks dgk tkrk gS & 
(a) Traders  (b) Mahajan       (c) Gold smith    (d) All the above 

      ¼v½ O;kikjh  ¼c½ egktu     ¼l½ lqukj    ¼n½ mijksDr lHkh         
Q.10)  Committee for banking revolution presids by  – 

         cSfdax lq/kkjks ds fy;s izfl) lferh dh v/;{krk dh Fkh & 
(a) S. Vaketraman      (b) N. Narsingham  (c) Raghuram rajan   (d) S.K.Das 

      ¼v½ ,l- oSadVje.k     ¼c½ ,u- ujflage    ¼l½ j?kqjke jktu  ¼n½  ,l-ds- nkl 
Q.11)  Which types of signatures give at the time of account open in the bank – 

        cSad ds [kkrk [kkyrs le; xzkgd dks vius dkSu ls gLrk{kj nsus gksrs gS & 
(a) Signature of speciment    (b) Signature of deposit      (c) Signature of withdraval    (d) None of these 

      ¼v½ uewus ds gLrk{kj  ¼c½ tek djus ds gLrk{kj  ¼l½ vkgj.k djus gLrk{kj  ¼n½ dksbZ ugh         
 
 



Q.12)  Many time amount can be deposit and withdrawn in a day the account is  – 

        ftl [kkrs esa ,d fnu ls vusd ckj :i;s tek ,oa vkgj.k dj ldrs gS og dgykrk gS & 
(a) Saving a/c (b) Fixed deposite a/c       (c) Current a/c    (d) None of these 

      ¼v½ cpr [kkrk ¼c½ lkof/k tek [kkrk     ¼l½ pkyw [kkrk  ¼n½ dksbZ ugh        
Q.13)  Account motivation to habbit of saving in public is  – 

        yksxks esa cpr dh vknr dks izksRlkfgr djus ds fy, gksrk gS & 
(a) Current a/c (b) Fixed deposite s/c      (c) Recurring Deposit a/c   (d) Saving a/c 

      ¼v½ pkyq [kkrk ¼c½ lkof/k tek [kkrk    ¼l½ vkorhZ tek [kkrk   ¼n½ cpr [kkrk 
Q.14)  Requirement to open a bank account is   – 

        u;k [kkrk [kksyus ds fy, vko’;d gS & 
(a) Introduction of applicant with photo        (b) Specimen signature        
(c)  Cash deposit of minimum amount         (d) All  these 

      ¼v½ vkosnd dk ifjp; QksVks lfgr     ¼c½ uewus ds gLrk{kj      
     ¼l½ U;wure jkf’k dk udnh esa tek djuk     ¼n½ mijksDr lHkh      
Q.15)  To operate a bank account is required  – 
        cSad [kkrs ds lapkyu ds fy, vko’;d gS & 

(a) Pay in slip (b) Cheque book  (c) Pass book    (d) All of these 

      ¼v½ tek iphZ ¼c½ psd cqd     ¼l½ ikl cqd    ¼n½ mi;qDr lHkh 
Q.16)  which is not generally considered while granting a loan   – 
        _.k Lohdkj djrs le; cSadj fdl rF; ij lkekU;rk% /;ku ugh nsrs gS & 

(a) Purpose of loan           (b) Age of borrower      (c) Suitability of security  (d) Risk involved 

      ¼v½ _.k dk mn~ns’;     ¼c½ _.kks dh vk;q    ¼l½ izfrHkwfr dh mi;qDrrk  ¼n½ _.k esa fufgr tksf[ke 
Q.17)  Bank loans are – 

        cSad _.k gksrs  gS & 
(a) Fully secured    (b) Partly secured (c) Unsecured  (d) All of these 

      ¼v½ iw.kZrk% lqjf{kr  ¼c½ va’kr% lqjf{kr      ¼l½ vlqjf{kr a ¼n½ mi;qZDr lHkh           
Q.18) The general principle of lone acceptance is – 

        _.k Lohdkj dk lkekU; fln~/kkar gS & 
(a) Liquidity       (b) Safety            (c)  Diversity  (d) All the These 

      ¼v½ rjyrk    ¼c½ lqj{kk  ¼l½fofo/krk         ¼n½ ;s lHkh 
Q.19)  Feature of overdraft is – 

        vf/kfod"kZ dh fo’ks"krk gS & 
(a) To current a/c holders entry     (b) Once in a while over drafting         
(b) Interest on overdraft amount up to repayment (d) All the these 

      ¼v½ pkyq [kkrk /kkjdks dks gh lqfo/kk gS    ¼c½ tek jkf’k ls vf/kd ;nk&dnk vkgj.k Lohd̀r gS    
     ¼l½ vf/kfod"kZ dh jkf’k dk iwuHkqxrku rd gh C;kt ¼n½  ;s lHkh               
Q.20)  Feature of cash credit is – 
        uxn lkk[k dh fo’ks"krk gS & 

(a) Short term facility       (b) Interest on amount drawn only             
(b) Continuity of drafting & deiposit     (d) All of these 

¼v½ ;g vYidkyhu lqfo/kk gS    ¼c½ vkgfjr _.k jkf’k ij gh C;kt yxk;k tkrk gS           
¼l½ :i;k fudkyus rFkk tek djus dh fujUrjrk ¼n½ ;s lHkh     

 

 

 

 

 

 

 

 
      



PMB Gujarati Commerce College, Indore 

Internal Exam – 20… -20…. 

B.Com – I year 

Subject:- Business Maths (Elective) 

fo"k;%& O;kolkf;d xf.kr 
 

Q.1)  Which of the following is not a feature of Vedic Maths   – 

      fuEufyf[kr esa ls dkSu lh oSfnd xf.kr dh fo’ks"krk ugh gS & 
(a) Integrity    (b) Flexibility 
(c) Accurate & fast result    (d) None of the above 

     ¼v½ ,d:irk  ¼c½ yphykiu   ¼l½ lVhd ,oa rst ifj.kke ¼n½ mijksDr esa ls dksbZ ugh        
Q.2)  Who is the founder of Vedic Maths   – 

       oSfnd xf.kr ds laLFkkid dkSu gS & 
(a) Swami Bharati Krishna Tirtha   (b) Maharishi Mahesh Yogi       
(b) Sankaracharya    (d) Aryabhatt 

¼v½ Lokeh Hkkjrh d`".k rhFkZ  ¼c½ egf"kZ egs’k ;ksxh       ¼l½’kadjkpk;Z  ¼n½ vk;ZHkV~V 

Q.3)  Among the following, which is not the method of multiplication through Vedic Maths  – 

        fuEufyf[kr esa ls dkSu lh oSfnd xf.kr }kjk xq.ku dh fof/k ugha gS  & 
(a) Ekadhikana Purvena method     (b) Nikhilam Navatascaramam method               
(b) Anurupyena method     (d)  Dhwajank method 

      ¼v½ ,dkf/kdsu iwosZ.k fof/k  ¼c½ fuf[ky uor’pjea n’kr    ¼l½vkuq:I;s.k fof/k ¼n½ /otkad fof/k 
Q.4)  70% of 980 + 30% of 450 + 80% of 480 = ---- ? Choose correct option by digit sum method – 

        70% of 980 + 30% of 450 + 80% of 480 = ---- ? vadh; ;ksx fof/k ls lgh mRrj dk p;u djsa  
(a) 1205  (b) 1302        (c) 1503    (d) 1504 

      ¼v½ 1205  ¼c½ 1302           ¼l½ 1503   ¼n½ 1504           
Q.5)  3 + 6 ÷  2 - = ---------------- 

       (a) 2  (b) 4        (c) 5    (d)  3 

Q.6)  20 – 3  -  [ 7 – { 2 + ( 4 – 3 ) } ] = ---------------- 

       (a)    13 (b) 11       (c) 10   (d)   17 

Q.7)  Among the following which is known as square bracket 

       fuEufyf[kr esa ls dkSu lk cMk dks"Bd dgykrk gS   

         

(a) ( )  (b)  { }        (c)  < >   (d)  [ ] 

Q.8)   ( - 4 )
- 3

 = ---------------- 

      (a)    - 1/64   (b)  12     (c)  1/64  (d)   - 64 

Q.9)  ∛27
-2 

     (a)    1/9   (b)  1/27   (c)  1/3      (d)   1/81 

Q.10)   √474552
	

   = ?  Choose the correct option by digit sum method. 

            √474552
	

   = ?    vadh; ;ksx fof/k esa lgh fodYi dk p;u djsa A 

        (a)  78   (b)  68   (c)  67   (d)   54 

Q.11)   If 4x + 20 = 0, then the value of x :-  

           ;fn 4x + 20 = 0  gks rks x dk eku gksxk  A 

(a) - 5   (b)   5   (c)   -10   (d)    10 

Q.12)   The sum of two numbers is 72. One of the number is double of the other, the smaller number is  :-  

           nks la[;kvksa dk ;ksx 72 gS A ,d la[;k nwljh la[;k dks nqxquh gS] NksVh la[;k gksxh  A 

(a) 36   (b)   12   (c)   24   (d)    48 



Q.13)   Simutane us Equation is used to know ---------- variables   :-  

           ;qxikr lehdj.k ------------ jkf’k;k¡ tkuus ds fy, mi;ksx fd;s tkrs gS  A 

(a) Unknow   (b)   Know  (c)   Equal   (d)    All of the above 

       ¼v½ vKkr    ¼c½ Kkr   ¼l½ leku  ¼n½ mijksDr lHkh 
Q.14)   There are ------------- methods to solve simultane equation   :-  

           ;qxikr lehdj.k gy djus dh ---------------- fof/k;k¡ gS  A 

(a) Five   (b)   Four  (c)   Three   (d)    None of the above 

       ¼v½  ikap  ¼c½  pkj ¼l½  rhu  ¼n½ mijksDr esa ls dksbZ ugh 
Q.15)   Both side of a Equation will be  ------------   :-  

           lehdj.k ds nksauks i{k  ------------  gksrs gS  A 

(a) Unknow   (b)   Equal   (c)   Unqual   (d)    None of the above 

       ¼v½ vKkr    ¼c½ leku  ¼l½ vleku  ¼n½ mijksDr esa ls dksbZ ugh 
Q.16)   If  X = ¼   the value of Y in 8X + Y = 5 will be ---------------- 

       ;fn  X = ¼   the value of Y in 8X + Y = 5 will be ---------------- 

(a) 5   (d)  3     (c)5/8    (d)  1 

Q.17)   - 8 ÷  - 2 =  ---------------- 
        

(a) - 4   (d)  1/4     (c) 4    (d)  16 
Q.18)   What does the “A” in Bodmas stand for :- 

        Bodmas esa   “A”    dk D;k vFkZ gS % 
 

(a) Addition   (d)  Algebro    (c) Adverse  (d)  None of the above 

¼v½ ;ksx    ¼c½ chtxf.kr          ¼l½ foijhr  ¼n½ mijksDr esa ls dksbZ ugh 
 

Q.19)   _____ method is used for calculating the square of a number which nearer 10 or to the power of 10. 

&&& fof/k dk mi;ksx fdlh la[;k ds oxZ dh x.kuk djus ds fy, fd;k tkrk gS tks 10 ds djhc ;k    
10 dh ?kkr ds cjkcj gSs % 

 
(a) Yavadunam tavadunikritya varga yojayet (b)  Dwandwa Yoga    
(c)  Anurupyena     (d)  Yavadunam Corollory 

¼v½ ;konwue~ rknwuhdzR; oxZ p ;kst;su ¼c½ }an ;ksx     ¼l½ vkuq:I;s.k ¼n½ ;konwue miizes; 

Q.20)   ½ (9 + 2 -  4 +3) 
        

(a) 3   (d)  1    (c)  2   (d)  4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



PMB Gujarati Commerce College, Indore 

Internal Exam – 20… -20…. 

B.Com – I year 

Subject:- Data Processing Software (Elective) 

Q.1)  Who is the father of Computers ? 

      dEI;wVj ds tud dkSu gS & 

(a) James Gosling      (b) Charles Babbage       (c) Dennis Ritchie      (d) Bjarne Stroustrup 

Q.2)  What is the full form of RAM ? 

      RAM dk iw.kZ :i  D;k gS  \ 

(a) Random Access Memory   (b) Read Access Memory  
(c)  Random Authorization Memory  (d) Read Authorization Memory 

Q.3)  Which device is used to input data into a computer? 

      dEI;wVj esa MsVk buiwV djus ds fy, fdl fMokbl dk mi;ksx fd;k tkrk gS \ 

(a) Monitor       (b) Printer        (c) Keyboard      (d) Speaker 

Q.4)  Which component of a computer is responsible for storing data permanently ? 

      dEI;wVj dk dkSu lk ?kVd MsVk dks LFkk;h :i ls laxzghr djus ds fy, ftEesnkj gS \ 

(a) RAM      (b) CPU       (c) Hard Disk      (d) CD – ROM 

¼v½ jse     ¼c½ lhih;q       ¼l½ gMZfMLd         ¼n½ lhMh & jkse 
 

Q.5)  What is the full form of USB ? 

       USB  dk Qwy QkWeZ D;k gS \ 

(a) Universal Serial Bus       (b) United States of America Business        
(c)   User Serial Business      (d) Universal Serial Battery 

Q.6)  What is the function of a modem in a computer ? 

       daEI;wVj esa ekWMse dk dk;Z D;k gS \ 

(a) Modulation & Demodulation (b) To print documents  (c)   To store data     (d) To play music        

¼v½ ekWM~;wys’ku vkSj fMeksM~;wys’ku  ¼c½ nLrkost fizaV djus ds fy,     
¼l½ MsVk LVksj djus ds fy, ¼n½ laxhr pykus ds fy,  

Q.7)  Which of the following is a type of software ? 

       fuEufyf[kr esa ls dkSu lk lkW¶Vos;j dk ,d izdkj gS \ 

(a) Mouse     (b)  Keyboard       (c)   Operating System     (d)  Monitor 

¼v½ ekml    ¼c½ dhcksMZ        ¼l½ vkWijsfVax flLVe    ¼n½ ekuhVj 
      

Q.8)  Which of the following is not an input device ? 

       fuEufyf[kr esa ls dkSu lk ,d buiqV fMokbl ugh gS \ 

(a) Mouse     (b)  Scanner       (c)   Printer     (d)  Joystick 

¼v½ ekml    ¼c½ Ldsuj        ¼l½ fizaVj    ¼n½ tkW;LVhd 
      

Q.9)  Which of the following is programming language ? 

       fuEufyf[kr esa ls dkSu lh ,d izksxzkfeax Hkk"kk gS \ 

(a) Java     (b) Monitor     (c)   Keyboard    (d)  Printer      

¼v½ tkok    ¼c½ ekuhVj   ¼l½ dhcksMZ     ¼n½ fizaVj 
 

Q.10)  Which of the following is a type of computer memory ? 



       fuEufyf[kr esa ls dkSu lk daEI;wVj eseksjh dk ,d izdkj gS \ 

(a) Input Memory (b) Output Memory  (c)   Virtual Memory     (d) Secondary Memory        

¼v½ buiqV eseksjh  ¼c½ vkmViqV             ¼l½ opZqvy eseksjh    ¼n½ lsdsaMjh eseksjh 
 

Q.11)  What is the browser ? 

       czkmtj D;k gS \ 

(a) A type of software (b)  A type of hardware  (c)   A type of nerwork     (d) A type of modem        

¼v½ ,d izdkj dk lkW¶Vos;j  ¼c½ ,d izdkj dk gkMZos;j   
¼l½ ,d izdkj dk usVodZ   ¼n½ ,d izdkj dk ekWMse 
 

Q.12)  Which of the following is a type of network? 

       fuEufyf[kr esa ls dkSu lk ,d izdkj dk usVodZ gS \ 

(a) LAN      (b)  CPU       (c)  USB      (d)  RAM 

¼v½ ysu      ¼c½ lhih;w       ¼l½ ;w,lch    ¼n½ jse 

Q.13)  Which of the following is an output device ? 

       fuEufyf[kr esa ls dkSu lk vkmViqV fMokbl gS \ 

(a) Keyboard     (b)  Mouse       (c)   Printer     (d)  Scanner      

¼v½ dhcksMZ       ¼c½ ekml         ¼l½ fizaVj    ¼n½ Ldsuj 
 
Q.14)  The third generation computer was made with-------- ? 

       rhljh ih<h dk daEI;wVj &&&&&& ds lkFk cuk;k x;k Fkk A 

(a) Vacuum Tube     (b)  Discrete components   (c)   Integrated circuits     (d)  Bio chips      

¼v½ oSD;we V~;wc      ¼c½  vyx ?kVd              ¼l½ baVhxzsVsM lfdZV    ¼n½ ck;ks fpIl 
Q.15)  What is the full form of CPU ? 

       lhih;w dk Qwy QkWeZ D;k gS \ 

(a) Central Processing Unit       (b) Computer Processing Unit        
(c)   Crore Processing  Unit      (d) Central Power Unit 

Q.16)  Which of the following is a search engine? 

      fuEufyf[kr esa ls dkSu ls ,d lpZ batu gS \ 

(a) Face book      (b) Bing            (c) What’s App        (d) Instagram 

Q.17)  What was the first computer called? 

      izFke dEI;wVj dks D;k dgk tkrk gS \ 

(a) UNIVAC      (b) ENIAC            (c) EDVAC       (d)  ABC 

Q.18)  What is the function of an operating system ? 

      vkWijsfVax flLVe dk dk;Z D;k gS \ 

(a) To manage hardware resource  (b) To provide a user interface             
(c)   To run applications   (d)  All of the above 

Q.19)  Microsoft word is _________ software ? 

        ekbdzkslkW¶V oMZ &&&&& lkW¶Vos;j gS \ 

(a) Application      (b) Compiler            (c) System        (d) Programming 

Q.20)  Which is not in MS Word ? 

      ,e,l oMZ esa dkSu lk ugh gS \ 

(a) Italic      (b) Magic tool            (c) Font       (d)  Bold 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


